

台中市召會週訊

第 1843 期
(正刊)

台中市召會文字組編
(南區)復興路三段 479 號
TEL:04-22224283
FAX:04-22227210
E-MAIL:
chtai.chtai@msa.hinet.net
http://www.citc.org.tw

作基督受苦的見證人與 實行神命定之路唯一的需要 (二)

長老的牧養 (續)

作長老不是得地位或得着個人尊榮的事。長老職分需要犧牲。任何不願意犧牲的長老，就不是合格的長老。作長老的該一直願意犧牲自己。作長老的不但需要犧牲時間和精力，甚至需要犧牲性命。作長老的若願意這樣犧牲，就會作基督受苦的見證人，並且作同享要來之榮耀的人。首先，長老必須有分於基督的受苦。惟有如此，他纔能有分於基督的榮耀。我盼望所有作長老的都會接受這話。

我能見證，在主恢復裏的眾召會被興起、得建立、並被建造，多半是由於長老的忠信和犧牲。我要說，眾召會的建立和建造，可能百分之六十或七十是由於長老的勞苦和犧牲，百分之三十或四十是由於職事。看這些百分比，會幫助我們領悟長老職分的重要。那裏有忠心、忠信、並犧牲的長老，召會就會剛強，並且得着建立。同樣的職事服事眾召會。然而，有些召會剛強，有些相當軟弱。召會剛強或軟弱，乃在於長老的忠心、忠信和犧牲。我們感謝主，在祂的恢復裏，作長老的多半是忠心、忠信、並願意犧牲的。

在三節彼得接着說，「也不是作主轄管所委託你們的產業，乃是作羣羊的榜樣。」作主轄管別人，指操權轄管被治理的人(太二十 25)。在信徒中間，除了基督以外，不該有別的主；眾人都該是僕人，甚至是奴僕(26~27，二三 10~11)。召會中的長老只能帶領(不能作主)，所有的信徒都該敬重並跟隨這帶領(帖前五 12，提前五 17)。在彼前五章三節彼得直接告訴長老們，不可作主轄管召會。所有的長老都該是聖徒的奴僕。長老甚至作僕人還不彀，他們必須是奴僕。這是彼得從主自己所學習的。彼得聽見主耶穌說，想要為大的人，就必作奴僕。作長老的該把自己看作奴僕，把弟兄姊妹看作自己的主人。

長老們不該轄管所委託他們的產業，乃該作羣羊的榜樣。這就是說，他們領頭事奉並照管召會，使信徒可以跟隨。(彼得前書生命讀經第三十二篇)

實行神命定之路唯一的需要—定期探訪人

一、到目前為止，我們實行新路只不過維持當前在眾召會中的人數而已；事實上並沒有長足的進步、擴增、和增長。

二、為着傳福音、餵養小羊、並成全聖徒—神命定之路的頭三步—唯一的需要乃是探訪人：

1. 探訪人就是到人那裏去，並與他們在一起；你必須與他們面對面的說話。

2. 我們若每週探訪一個人十分鐘，必定能在一年內得着那人；他們甚至會跟着我們實行神命定的路。

3. 我們甚至能節省時間，和他們每一個人安排十分鐘的晨更；我們應該盡量配合他們的時間，可以用電話作這事。

4. 我們若持續三個月探訪一個人，那會作成很多事；一個地方若有三分之一的聖徒這樣實行，那裏的召會就能在一年之內翻一倍。

三、我們應當集中注意去看望人，並讓他們與我們見面。

四、除了個別接觸人之外，別無他途來完成神命定之路。(摘錄自長老訓練三冊，第十章)

—全文完

第一篇 神的國發展為神在祂神聖生命中管治的範圍

神的國是藉着祂能力與權柄而有之一般的掌權；神的國也是神在祂生命上特別的掌權。神一般的掌權主要是以其能力、權柄執行在由祂所創造的萬有和萬人中間。希伯來書啓示祂不只創造了宇宙(一2)，還「用祂大能的話(原文有命令之意)維持、載着並推動萬有。」(一3)因為「宇宙是憑神的話結構起來的(十一3)，『祂說有，就有；命立，就立。』(詩三三9) …主一說話，一切就井然有序了。」(來一3註2)這是指着神對萬有之一般的掌權。然而，萬有不過是神經綸工作的場景、陪襯、配角，神經綸的中心主角乃是有神形像、樣式，能接受祂生命，而活在祂特別掌權中的人類，這要使他們不再只是神的造物，更成為神生命的繁增，作神團體的複製，終極總結於新耶路撒冷，以更新整個宇宙為新天新地。不幸的是因撒但的打岔，使人受欺而偏離了目標，不但未能接受神的生命，活在祂特別的掌權中，反

而與撒但結盟為神仇敵，使神必須繼續以其能力、權柄藉祂一般的掌權變動世局時事，以震動人心，如但以理見證：「從亙古直到永遠，神的名是當受頌讚的，因為智慧、能力都屬乎祂。祂改變時候和時期；廢王、立王。」(但二20,21)也藉祂一般的掌權定奪世人際遇，以豫備環境，如保羅所說：「祂從一本造出萬族的人，住在全地面上，並且豫先定準他們的時期，和居住的疆界。」(徒十七26)神這一切以其能力、權柄而有之一般的掌權，對受造之人惟一至高的目的，就是「要叫他們尋求神。」(徒十七27)得被帶進神在祂生命裏之特別的掌權。正如羅馬書所啓示，神使「萬有都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按祂旨意被召的人。」(羅八28)使他們藉留在神生命之特別的掌權裏，而模成神兒子的形像，並得榮耀(羅八29,30)。

❖劉葵元

結晶圖表

第二篇 藉著過隱藏的生活而過國度的生活 - 太十四

2019春長-2

壹 耶穌隱藏的生活

- 一 獨自的與父同在
- 二 在山上向父禱告
 - 1 獨自更深的禱告
 - 2 向隱密的父禱告
 - 3 上到高山的禱告

貳 信徒隱藏的生活

- 一 父在隱密中察看
- 二 行事討父的喜悅
- 三 隱密行義不求榮
- 四 隱密長大纔健康
- 五 隱密禱告無人知
- 六 密室禱告享受父
- 七 顯揚義行不健康
- 八 炫耀顯揚是假冒
- 九 神聖生命是隱藏
- 十 憑神愛人不張揚

參 以色列自隱的神

- 一 對神更深的認識
- 二 神隱密中的行事
 - 1 人對隱藏的不滿
 - 2 對以利亞的微聲
- 三 認識工作的性質
 - 1 神是靜默的工作
 - 2 內裏靜默的引導
- 四 神隱藏在人性裏
 - 1 隱身在拿撒勒城
 - 2 隱身到無法察知
 - 3 隱身為貧窮木匠
- 五 神喜歡暗中作工
 - 1 愛沒有見過的神
 - 2 主對信徒的訓練
 - 3 神在信裏的經綸
- 六 人無能時的同在
 - 1 在人生活中作工
 - 2 回應裏面的微聲
 - 3 對主聲音說阿們

肆 深淵與深淵響應

- 一 深處出來的響應
- 二 往下扎根的生活
- 三 好土心田的深根
 - 1 好土的潔淨增長
 - 2 吸取美地的滋養
- 四 四種不同的土壤
- 五 保羅深處的經歷
- 六 身體肢體的交通
 - 1 不為人知的經歷
 - 2 得人表面的感動
- 七 百合花與香柏木
- 八 關鎖園與禁閉井
 - 1 基督私有的享受
 - 2 只求良人的喜悅
 - 3 工作真實的果效
 - 4 深處隱藏的生活

舊約「列王紀上」讀經拾穗

本週進度

第十六章。

生命讀經

第九篇。

參考信息

聖經之旅（四）第十六課。

經文大綱

一、一至七節，接續第十五章，說到巴沙作以色列王。

二、八至十四節，說到以拉作以色列王。

三、十五至二十節，說到心利作以色列王。

四、二十一至二十八節上，說到暗利作以色列王。

五、二十八節下至三十四節，說到亞哈作以色列王。

真理要點

一、耶羅波安使以色列陷入拜偶像的罪中，因他在但和伯特利設立兩座金牛犢。這破壞了神的誠命，就是除祂之外不可有別神，這使神發怒。因此，神審判了耶羅波安全家，嚴嚴的懲治他。這該對耶羅波安之後的歷任諸王起一個強烈的警告作用，並應可鼓勵他們放膽拆毀偶像，並帶領以色列子民回歸敬拜獨一的真神。然而，在以色列沒有一個王如此作。從以色列國第三個王巴沙的身上我們看見，神藉着巴沙的手對付了行惡的耶羅波安一家。巴沙早該將耶羅波安的結局當作警戒，並思想神對耶羅波安一家嚴厲的對付。但

他絲毫不留意這些警告，因而遭受悲慘的下場。巴沙之後的諸王，情形也好不到那裏去，他們的一生滿了詭詐、謀殺、犯罪和自戕。聖經說，「暗利行耶何華眼中看為惡的事，比他以前的列王作惡更甚。」（王上十六 25）

二、亞哈是以色列諸王中最壞的王之一，他的罪行比起耶羅波安的罪更加惡劣。他娶西頓王謁巴力的女兒耶洗別為妻，去事奉敬拜巴力，又為巴力建廟築壇。從亞哈王所行的惡，以及他後來悲慘的結局，我們看見神對付亞哈的方式，表明祂是何等公義，又是何等憐憫。一面，神是恩慈的；另一面，祂是嚴厲的。

生命經歷

一、在此我們看見以色列王不斷走下坡，且一直不願將全心轉向神。這種景況在全人類身上也看得到：人若犯罪，且留在罪中，他一定任憑生命飄零，直到全然墮落。只有神有大能的救恩，能救人脫罪。除非人悔改，否則是無法逃脫裏面罪的性情的。我們應當持守信心和無虧的良心，認識罪的本質，和罪對人的轄制，操練向神悔改，接受神的救恩。

二、神是恩慈的，也是嚴厲的。我們也需要豫備好，我們所撒下的是甚麼種，將來就要收我們所種的。在一切大小事上，包括梳理頭髮和對人說話的方式，我們都不該憑着自己作甚麼，乃該憑着那與我們聯結，並與我們調和的一位作一切。

❖郭新成

各環系列交通

兒童組報導

二〇一九年親子健康生活園

隊輔蒙恩見證（二）

這是我第一次服事，我摸着三個點：第一是服事。一開始事務的服事，我被分配到帶動唱組。這組比我想像中的還要忙，也第一次看見帶動唱是有流程表的，讓我很有壓力，一方面是怕跳錯，另一方面是要在這麼多小孩面前跳，非常的緊張。感謝主，藉着與配搭的同伴一起禱告，看見需要把事情交給主，回到靈中，被主充滿。因着被主充滿，在帶動唱的過程中，我是敞開且享受的，我與同伴是滿了喜樂的，我們中間有一道水流在那裏流過，使我們與小孩調在一起。

第二點是同伴。在第一天的末了，我因着帶動唱

的緣故，已經非常累，幾乎沒有甚麼體力，在快要不行時，隊上的同伴就過來跟我說：「靈真、靈真，辛苦你了，現在交給我們，你可以稍微休息一下；如果構得上，也可以過來配搭。」我很感動，雖然我沒有說出來，當下我是軟弱的，隊上的同伴托住我，使我能一同向前。

第三點是小孩。我們隊上的小孩，不是調皮搗蛋，就是安靜內向，很明顯成了一種對比，這讓我們很頭疼，不知如何帶起。然而服事到後段，就看見其實小孩是單純的。因着相處久了，小孩就向我們敞開。雖然嘴上說着相反的話，但都會順服，願意有操練。在寫申言稿時，我以為又會是一場苦戰，但我向他們說來寫申言稿時，雖然他們嘴上說

第四頁

不會寫、不想寫，手卻拿出鉛筆盒，開始振筆疾書。這兩天他們所得着的基督是何等的豐富。珍賞他們能那樣單純的認識主、愛主。感謝主！使我有分這樣的服事！ ❖中台（殷勤隊）／楊靈真

在親子園一開始，小朋友比較調皮，可是我們都非常珍賞小朋友們不但認真操練勤大細的性格，也在背經的事上主動積極，毫不馬虎。同時也學習順服的功課，緊緊跟隨哥哥姐姐們操練，願意向主越來越敞開。雖然蜂鳥隊的孩子不是每個一開始都很敞開，但珍賞他們仍然願意一步一步操練，最後也能說出自己在性格上的缺乏，願意讓主耶穌來甄陶他們！

❖中興（蜂鳥隊）／張鄭宗保

還記得放假時我拖着疲憊的身子回來台中不情願的心情，接着從第一天隊輔豫備慶幸自己回來配搭親子園，一直到第三天園地結束，一路上都有主的憐憫和恩典。感謝主，向着我們的供應是豐盛充盈的。我在個人方面有幾點蒙恩：第一，很寶貝我們的服事是從禱告開始的。團體的禱告實在拔高了我的看見，我所要得着與帶給人的全都是主自己，祂是我們惟一且最大的福分。另外我也非常享受每天的個人禱告，主在禱告中光照我，看見我服事動機的不單純、看見我與祂之間還有因罪而有的阻隔。感謝主，藉着這樣認罪的禱告，使主在我身上運行得通，服事的過程感覺十分暢快。第二，我很受激勵，這次家長們豫備的課程實在非常用心豐富，很難想像他們平時還要照顧孩子們和工作，他們實在是我們這些隊輔的榜樣。在主日聚會的時候，弟兄鼓勵家長們一個個起來禱告，我深受感動，家長們將自己、自己的家，奉獻給神，實在使我看見家的異象。另外我也珍賞我的配搭姊妹們，就如我們的隊名一樣，柔細的照顧小朋友及小子。謝謝他們在許多方面的扶持。配搭弟兄姊妹新鮮的靈叫我的服事不老舊，也更多和身體相調，與台中的大專生有交通。感謝讚美主，服事的過程實在滿了喜樂，也求主祝福每個參加的家，繼續受成全而事奉。

❖淡江（柔細隊）／鄭佳珍

感謝主，這次的親子園真是非常喜樂，看到這麼多的家都願意帶着自己的孩子們來到這裏受成全，就覺得很被激勵。這是我第三次配搭服事親子園，雖然有以往許多的經驗，但每一次的服事又使我有新的看見，對孩子們也滿了從主而來的負擔。另外一面，珍賞兒童們積極追求主話的心，在園地中有背經的操練，許多孩子在剛來報到不

久就找我們背經，把手冊上所有的經節加上出處，一字不漏地背完給我聽，覺得很寶貝他們實在有一顆願意的心，將主的話完全裝備在他們裏面。同時，也有學齡前的小姊妹為了背完一處非常長且困難的經節，在第一天晚上和媽媽禱讀到十一點纔肯去睡覺。摸着這樣的親子園地實在使孩子及家長都受到完整成全，也能使這些兒童們從小就裝備真理、操練性格，讓主親自作到他們裏面。而在園地中有不少福音的家或是剛得救不久的家，我特別珍賞一個家，那個媽媽纔得救不到半年，帶着兩個孩子來親子園，他們甚至連怎麼禱讀經節都不會，但我在陪他們晨興的過程中，就看見他們有一個願意操練的心，並且是緊緊跟隨。其中小二的弟弟不知道要怎麼禱告，我就口把口的帶着他禱告、禱讀經節；甚至在火箭式呼求的時候和他比賽誰跳得比較高。他雖然還不太懂這樣操練的意義，但在這個過程中，他就被大家火熱的靈的氣氛感染，並且臉上洋溢着喜樂。感謝主，這樣的服事和配搭真是太有價值了！在陪伴兒童、扶持家長的事上也學習如何顧惜人，我們外面的體力和精神雖然是被消耗的，但我們裏面的生命及度量卻被擴大；藉着服事人，讓主的恩典在我們裏面加多，外面雖然疲憊，裏面卻滿有喜樂。這樣的服事成全我們能穀更多讓主來使用，使我們成為祂尊貴的器皿。

這次我特別寶貝同伴之間的配搭。很感謝主，在我們的小隊裏面滿了同心合意的光景，在寢室中我們彼此聊着孩子們的情形並為他們一一代求，也互相珍賞他們裏面寶貴的基督。覺得這羣孩童實在滿了盼望！這次親子園的配搭翻轉了我原本有點軟弱下沉的光景，讓我又從主、從同伴得着加力。盼望我能繼續服事，繼續對兒童有從主而來的負擔，直到主回來。

❖中教大（牧人隊）／邱廣真

感謝主！讓我有份這次親子園的服事，在園地中不只服事孩子們，隊輔們也得到很多成全。首先，這次的性格進入勤大細，在隊輔豫備的時候，我們就有負擔要先進入課程，求主在生活中讓我們先經歷勤大細，纔有可以供應孩子們的。所以我就求主讓我有足穀的經歷，結果主就藉着一首一首園地詩歌向我說話。像是在校園開展前，我就常常想起馬可福音十六章十五至十六節：「祂又對他們說，你們往普天下去，向一切受造之物傳揚福音。信而受浸的必然得救。」這題醒我，傳福音實在是主心頭的願望，一切受造之物都要聽見福音，何況是我們的同學呢？這讓我對福音又

有了負擔和盼望，迫切尋找一位位信的人，讓他們能認識主，能得救。

又有時候被主的愛擴大，經節歌羅西書三章十三節：「倘若這人與那人有嫌隙，總要彼此容忍，彼此饒恕；主怎樣饒恕了你們，你們也要怎樣饒恕人。」生活中難免與人有嫌隙，但我們不是要憑自己去作甚麼，乃是因着神先愛、先饒恕我們，使我們也有能力去愛人、饒恕人。這也是我在園地中很經歷的。我們這隊的孩子特別愛動手打架，怎麼勸阻怎麼分開他們都沒用，有時候真的不知道要怎麼辦。但每次回到靈裏，就有了容忍的度量，看見主愛他們，我也就漸漸覺得他們是可愛的，珍賞他們有一顆願意的心，上課也非常專注、踴躍。感謝主！這些不是憑自己能作到的，乃是藉着一直轉向主。我們一轉回靈裏，祂就成為天梯，將我們的靈聯於天！

最後，這樣的服事使我很得激勵，就像弟兄說的，服事兒童是最有價值的；服事青少年或大專可能陪很久都沒看見甚麼改變，但服事兒童，可能短短兩天就可以看見孩子們裏面很多的變化，從原本甚麼都不想參與，到後來大聲的呼求、禱告，願意操練，這都是非常寶貝的。願這些性格都能作到他們裏面，也願這個園地對一個個家都撒下種子，在爸媽和孩子裏面長出基督。

❖中山醫（牧人隊）／李雲琪

這是我第一次到相調中心參加親子生活園。其中的詩歌經節都滿了供應，我也與孩子們一同享受了。然而，仍有些孩子難以約束，有許多的混亂與消極讓我有些難以招架，而感到灰心，使我不太積極陪伴小孩。但信息題醒我需要作一個殷勤的人，不怕事，我便與小孩子們一起操練勤的性格。

後來發現我僅以規條約束小孩子是行不通的，要給他們人性的顧惜，耐心地服事他們，作一個大的人，將這次勤大細的性格信息傳輸到他們裏面；不以宗教的作法，而是要注意供應生命。另外，與家長們的交通對我的服事非常有幫助，也很享受，每次與孩子和家長一起吃飯，說一說我們的來歷、經歷，小孩子的個性…等，藉着家長，我就與孩子更親近，更知道他們的需要。這次親子健康生活園因為忙着照顧小孩，我疏忽了一件事，雖然沒有造成很大的傷害，但我知道主在題醒我，要做醒，作一個細的人。感謝主，這次的生活園實在使小孩子們、家長們、隊輔們都得了成全。

❖中興（柔細隊）／林子恩

很寶貝這次親子園的服事，雖然一開始覺得有

有點累，有很多事物要忙，但在這其中非常珍賞孩子們，也實在看見我們自己有很多的不足。有時候我們對人總是會保留很多自己的看法，持有自己的意見，但看着孩子們對不熟悉的人，仍然主動的去關懷別人，就覺得很受警惕。並且他們進步的速度非常快，有些中途纔來的小朋友，很快就能進入狀況，也有些孩子一開始請他們作甚麼，他們都一口回絕說不要，但是到最後就都能順從。我很珍賞他們裏面的基督，讓我覺得這樣的服事，反而是在繁忙的大學生活中，最單純享受主的時候。

❖中國醫（柔細隊）／林家均

這是我第一次服事親子健康生活園，其實我一直都很擔心我會無法應付這樣的服事，因為我是一個很不會與小孩相處的人，但感謝主！主讓我擔任事務組的隊輔，所以我大部分的時間都在服事中心參與事務服事，有空的時間纔會去陪伴隊上的孩子。在事務服事的過程中參與了報到、包禮物、製作闖關道具、房務檢查、頒獎等等各式各樣的工作。雖然這幾天一直忙於外面的事務，靈裏卻喜樂洋溢，學習操練在祭司眼光的指引之下實行利未人的服事，希望藉由這樣的服事，良好的性格與生命能構成到孩子們的裏面。此外，因為自己是事務組的隊輔，時常不在隊上，因此很擔心與孩子的相處上會有隔閡，或者沒有甚麼時機能穀一起參與。但很感謝主的是服事者安排我陪伴隊上的其中一個家晨興和晚禱，在這樣的過程中我與家長及孩子有了近距離的接觸，也體會到要幫助年幼的孩子操練靈和享受主是一件很不容易的事情。

經過這次的親子園，我很珍賞園地的孩子們在小小年紀就學習操練靈，且有一顆向主敞開的心。在闖關遊戲的最後一關——爭戰禱告，我看見孩子們主動開口為園地後的生活有奉獻的禱告，就連不太會禱告的孩子也藉由家長與隊輔的扶持一同禱告。在園地前的展覽時間，孩子們一個個將自己在親子園中的蒙恩向人見證，實在很感動。看見主在他們身上的製作與甄陶，這也使我更加堅定要將自己的婚姻與家庭奉獻給主。願主帶領並祝福這些小神人，成為貴重且合乎主用的器皿。

❖東海（殷勤隊）／蕭雅云

哥林多後書十三章十四節：「願主耶穌基督的恩，神的愛，聖靈的交通，與你們眾人同在。」這是剛剛從我裏面出來的經節。很寶貝這次的配搭能和弟兄姊妹們一起服事兒童和家長，讚美主使我們能穀彼此調在一裏。在服事裏特別有一個感覺，這樣和弟兄姊妹們服事、與小孩和家長們

第六頁

的相調，學到更多東西，讓我看見不是我自己能給出甚麼，自己乃是一直被供應的那一位，同時自己的度量也需要一再被主來擴大。

這是我第二次服事親子園，得到的供應真的是一直堆加上來。也很被主暴露自己可憐的光景，是倚靠自己的「經驗」來服事，真需要再被主破碎，對付裏面的老舊。每一次服事都要再把我這個人裏面的老舊都除去掉，今天過完了，明天仍要再次將自己更新。每一天都要清理自己，倒空自己再轉向主。以前以為已經學會的，都要再交託給主，並倚靠主，而不是倚靠我的天然。在親子園服事是如此，往後的生活也應當如此。主在親子園裏轉了我觀念，也重新定準我的方向。也特別寶貝這次各樣的配搭、交通，我們都是在主的愛裏，實在感受到我們都有相同的目標，都是為着主的，這是何等甜美！

這次服事親子園，其中與小孩、家長們一起晚禱的時候，心裏實在有一種渴慕，就是帶家人得救。我的家人們現在雖然還沒得救，但從第一次配搭到這次我去服事親子園，態度慢慢的有些轉變，不像是第一次那樣的剛硬，他們了解我是去服事這一班孩子與家長。感謝主，在我家也動了善工。使徒行傳十六章三十一節：「當信靠主耶穌，你和你一家都必得救。」求主再加深我的信，使我大大的相信主的話，不稍偏離，與主合作，使主在我的生命裏，並在我的家中作王掌權。

看到一個一個家庭帶着孩子一起呼求主名、晨興、晚禱，這使我很感動，看見一整個家庭一起追求主，愛主。主將這樣的羨慕放在我的心裏面，所以求主給我智慧和啓示的靈，將祂這何等甜美

的福音傳給我的家人，也保守我持續操練「勤、大、細」的性格。當我看到孩子們很專注寫申言稿的時候，很被激勵，這樣的性格不只是在園地裏、在小孩身上，也要操練到自己的裏面。

感謝讚美主，給我這樣的機會服事親子園，享受主豐富的生命！願主記念每一位弟兄姊妹往後的生活都滿有主豐富的生命，滿有主的同在。我們是每天吃奶油和蜂蜜的人，每天都要向主支取！求主加強我們持續操練「勤、大、細」的性格，不放我們任何一個人過去！感謝主！

❖北藝大（河狸隊）／吳貞儀

這次的親子健康生活園有兩點摸着：第一個是在練帶動唱的過程中，經歷同伴的扶持；第二個是兒童有一個單純接受的心。在上一次的園地中，因着對帶動唱不熟練，而被小朋友取笑，使我對於練習帶動跳有一種抗拒的感覺；又因着本身就沒有很喜歡帶動唱，所以練習詩歌帶動唱的這件事就一拖再拖。但是很寶貝的是，同伴在帶動唱的事上幫助了我，也轉了我的觀念。原本不太想練帶動唱，卻因着和同伴一起練習，在一個晚上就練好大部分的動作。原本以為會很久，想不到短短的一個晚上就能記起大部分的動作，在操練帶動唱的事上很被扶持。

人物榜樣演完後，有各家晚禱的時間。和小神人禱告的時候，小神人禱告說：「…我也要去中國傳福音。」覺得他們有一個單純的心，能簡單接受新的事物。雖然小神人可能對於傳福音這件事，並不明白是甚麼，卻能有這樣的心志，覺得深受感動。

❖亞洲（螞蟻隊）／沈岳駿

主在亞洲的行動

阿拉伯聯合大公國

阿拉伯聯合大公國（簡稱阿聯酋）由七個酋長國組成，人口約 954 萬，其中 19% 是當地人，81% 是來自 180 個國家的外國人。基督徒人口約 120 萬，約占總人口的 12.6%。除了回教以外，國內禁止公開傳揚其他宗教信仰。政府規定主要的基督教公會和團體可以在政府指定的地方聚會敬拜。目前阿聯酋共有 374 位聖徒，其中 258 位每週固定參加聚會。主日聚會分在七個城市舉行，每處召會都有各種不同的聚會。

過去三十年來，本區域的經濟發展吸引了世界各地的移民勞工前來。許多聖徒來此工作，在各城市聚集，作主的見證。近年來由於各酋長國推行勞力本土化，許多聖徒失去原本的工作，不是

搬到其他城，就回到原來的國家。儘管如此，阿聯酋的七處召會仍舊剛強往前，主也在每一種情形中得勝，保守並加強祂自己的工作。有些弟兄們更加尋求主，每天早晨在線上相約禱告。有些聖徒和家得着恢復，回到召會生活；有新的家被主得着；也有聖徒和家因着接受成全，在生命的話上長大，在召會生活中盡功用。有些地方人數較少，則由其他召會的聖徒配搭牧養，而在主裏日漸茁壯。

不僅如此，這樣的情形也帶進召會生活的擴展。四年前，在一位於北方的酋長國只有一位姊妹。就人天然的想法，要在這個偏遠的酋長國興起主的見證實在不可能。隔年，又多了一位姊妹，情形仍舊非常艱難。阿聯酋眾召會為此有許多的禱告。有一天，一個家有負擔移民至該酋長國並

在當地找到工作。同一年，許多大城市的聖徒失業，卻在該酋長國找到工作。至終在二〇一七年十二月，一處地方召會在該酋長國成立，當時有十四位聖徒。讚美主神聖的安排，祂的工作成了！如今當地召會有24位常聚會的聖徒，每次到會人數約為15~18位。聖徒們繼續為兩個還沒有主見證的酋長國—拉斯海瑪及烏姆蓋萬—禱告，求主加強當地聖徒並快快興起祂的見證。

阿聯酋眾召會每季定期舉行集中擘餅聚會。今年第一季的集中擘餅聚會在三月二十九日舉行，共有207位來自七處召會和其他城市的聖徒們參加。本地弟兄們一同配搭，釋放去年主在亞洲行動特會的信息。眾人靈裏高昂，在主的話中喜樂的相調為一。阿聯酋眾召會將於今年十一月二十九至三十日舉行國際集調特會。

土耳其移民開展

我頭一次接觸有關福音開展的負擔，是在一九八七年台北全時間訓練結訓大會，其中總結的說到：要「福音化台北，福音化台灣，福音化全地」。當時我個大一學生，所能作的就是將自己的前途奉獻給主，以及在校園中積極實行神命定之路。

一九九一年五月，我第一次到美國參加特會，李弟兄剛好交通到「世界局勢與主行動的方向」。當時的信息負擔是要把主恢復的真理帶到全地，特別是開展俄羅斯和東歐。特會的標語是：一、惟獨認識神的子民，必剛強行事（但十一32）。二、主恢復裏的真理需要傳遍全地（參太二四14）。三、你們要去教導萬民（參二八19）。四、那些去施教的人，他們的腳蹤何等佳美（參羅十15）。那時我很希望參與該開展行動，可是由於所在地的召會發生風波，以致未能在其中有分。過了十四年，在二〇〇五年秋天，召會有一次奉獻及按手禱告聚會，在會中我們一家再一次更新奉獻，無論羔羊基督往那裏去，我們都願意跟隨。

二〇〇六年九月，我和香港一批聖徒參加在台北舉行的青職特會，特會主題是「神今日的行動」，負擔是傳揚國度福音，特別是在亞洲還未有恢復之見證的國家。弟兄們要我們從這些國家中領一個來代禱，我將這五十多個國家的名單，按

着人口的多寡、探訪及移民的可行性等因素排序，至終我們選了土耳其作為代禱的國家。由於對這個國家一無所知，我們都覺得只要持續在禱告記念就行，不會想到有甚麼實際的行動。但那天晚上當我為這事禱告時，主向我開啓，啓示錄中的七個地方召會，就在土耳其國境內。我便問自己，當主再來時，這國家會不會有金燈臺的見證，會不會有得勝者在那裏產生。我心中有確信，那裏必定有，也必須有。我便向主禱告：「主阿，若你回來時，那裏沒有你的見證，你就不能得着榮耀了。求你打發人去罷！若你找不着人去，我可以配合。」

回港之後，偶然認識了一位在香港的土耳其人，後來發覺他的妻子是我早前教書時的學生。透過那土耳其人，我對土耳其有更詳細的了解。那時有弟兄對我說，這可能是主開始引導往那裏去。過了兩個月，我和妻子與另一對夫婦一起參加了一個土耳其旅行團，察看那地方的實際情況。行程中我們裏面都很平安，也沒有任何負面的感覺，回港後便開始與妻子及一位弟兄每週固定為土耳其開展禱告。在豫備過程中，多次看見主的手為我們開路，並得着一同配搭之弟兄們的理解。最終，我們一家四口於二〇〇七年九月十七日抵達伊斯坦堡，配合主在那裏的行動。

在使徒保羅的第二次行程中，他試着要往庇推尼（就是今天的伊斯坦堡亞洲區及鄰近區域）去，但耶穌的靈不許（徒十六7）。然而，同樣的靈今天卻把我們帶到庇推尼，繼續祂新約的職事。在保羅職事的末期，召會開始墮落，偏離了神的經綸（提前一3），甚至在亞細亞的人都離棄了他和他的職事（提後一15）。二千年過去了，主並沒有放棄這地，祂的靈藉着聖徒們的配合再次在這地上行動，為要完成祂的經綸。這些年，新約職事的信息已開始被繙譯成當地的語言並流傳出去，金燈臺的見證也再次出現在這地上。願主得着更多生命的管道，讓祂生命的水流在更多地方得以流通，使祂的見證在這地上繼續擴展，直到祂的回來。阿們！

✱ T弟兄

（LMA 二〇一九年四月刊）

蒙恩見證

我的女兒得癌症—凡事都有神的美意（一）

我的女兒是一個勇敢的小戰士。她叫胡英文，今年十七歲，已於一〇八年三月二十一日安息主懷。

七個豐年與七個荒年

她穩定的過召會生活已七年了，是主耶穌的恩典與憐憫，帶領她的生命從栽種、澆灌，到牧養

第八頁

一路成長上來，是召會生活養成的寶物。這段年少的日子，就如約瑟的七個豐年，被主訓練一切生命的韌性來應付這七個荒年——七個月的病痛。

十七歲的女孩，如何忍受人所不能忍的痛

自從她被診斷出得了淋巴癌到被主接走的時間約有七個月，其中她所經歷的疼痛是最令我心疼而不捨的。

剛進加護病房時就遇到第一個痛苦的事，就是大腿靜脈的留置針，折騰了她近一個小時。之後皮膚切片兩次，傷口約有 3~4 公分。再後來治療一個療程結束後，返家施打皮下化療針，就會引起皮下注射痛。她生病 194 天，住院 119 天，在這段期間因為脹氣，肚子發脹不舒服，也引發全身疼痛。她的腫瘤轉移壓迫到肺部引起積水，引流出 1,500 cc 血水，又有一個傷口牽扯的痛。

最後一個月時，她全身性痙攣疼痛，抽筋四次，兩次長達五分鐘。兩邊脖子落枕痛；神經毒性左下腹痛，左上腹痛，左背後痛；臉麻、嘴麻、舌頭麻，頭痛，還有整天兩腳發麻。

進行放射治療時，過程中要先從病床換到小床上，到了放射治療室再換床到治療儀器床上；結束之後再換小床推回病房，到了病房再換到病床上，這個過程讓她全身都很痛也好累！歷經這過程的折騰，每每回來後都頭痛不已，也因此要休息很久（因為經過四次搬運）。不但如此，放射治療後會產生喉嚨痛的情形，讓她無法吞嚥也無法說話。

在這些疼痛之中，有時候她會先呼喊主耶穌，然後就漸漸地不痛了；有時候若呼喊主耶穌之後還在痛，她就靠打嗎啡止痛。最痛的是作腰椎穿刺抽出脊髓液化驗並注射化療藥。這個過程她曾請醫生陪她喊主耶穌或是禱告，藉着唱詩歌呼求主來渡過這種難以言喻的疼痛（持續 25~50 分鐘）。她共作七次腰椎穿刺。

帶人受浸相信主，再生一次病都願意

在第一個療程結束後，因為爸爸也是醫生，所以她返家後要為女兒施打皮下化療針。這時她開始天天呼喊主耶穌的名，每當爸爸要為她注射時，爸爸都會流下淚來，然後她就會請爸爸呼求主，等情緒平靜過後再打針。她還對爸爸說：「你被聖靈感動，你可以受浸喔。」於是爸爸在一〇七年十月二十七日受浸，是女兒第一個帶得救的人。

英文還跟爸爸說：「不管我的病有沒有治好，都不能怪主耶穌。要去主日聚會，要讀聖經。」之後，英文也說：「如果要再多帶一個人受浸相信主，我再生一次病都願意。」

相信是主的大考驗

（以下是英文在醫院時，跟學校老師 Line 的內容）
住院的時候我的心情其實普普通通！但就是住院嘛！我有打藥會累啊。

一天二十四小時我都在幹嘛！我睡覺以外其實也沒有非常無聊！

我很感謝我是個基督徒，我無論甚麼時候，我媽媽都會跟我一起禱告、唱詩歌、看看聖經故事！

每天晚上都會輪流跟召會的同伴聊聊、讀讀主的話！一起互相的代禱！

因為有主耶穌和爸爸媽媽和同伴的加油！讓我有勇氣！主耶穌都會幫我安排的！

萬一痛苦心情不好，我有家人，有主，讓我的問題都解決了！

我也會看看 ig 看看影片！不過我還是堅持每天接觸主！我相信主耶穌祂救了我！

我信祂，祂就是正在救我！還有爸爸的朋友幫忙煮飯開車！

主都豫備得好好的，所以我沒有掛慮！反而應該感謝！但不可能完全不擔心啊！那我就是說謊了！

不過呢！祕訣就是：一擔心我就快快轉向主！主是我的倚靠！想祂，我就解除問題了！

煩人啊~你們知道麼！主為甚麼給我們家這麼大的考驗！我也不知道！

不過慢慢的我跟主熟一點，答案就慢慢的會出來了。

那主說，應當一無罣慮，凡事藉着禱告、祈求，帶着感謝，將你所要的告訴神！

主阿！主阿！救我們一家吧！我們一家都愛你，你幫幫我吧！我天天向你禱告！

非常非常感謝主！還有很多人幫我們禱告！力量很強大！

最後的日子

英文看到爸爸每天往返醫院的疲累，便傳訊息給自家診所的藥師哥哥說：「我爸爸現在很需要你，你絕對不能離職喔！」這孩子的貼心，實在讓人疼惜。

我們知道她離去的日子不遠了，我們夫妻都有心裏準備，看她身體越來越虛弱，各種治療都不能抑制腫瘤的長大，而且她的疼痛範圍也在擴大，我們有感覺主接她的日子已近。

當要面對生死時，我嘗試跟英文討論生命，我說：「生命不在乎長短」，英文說：「在乎成熟。」

我問她愛主耶穌？她點頭。

我告訴她，主耶穌愛你，她點頭。

（文/胡蔡沙麗）

—未完待續

—出自水深之處福音網